

3万多干部蹲守一线

我市千方百计力促脱贫攻坚完美收官

本报记者 易善任



桑植西莲高山茶园 向金次 摄

资金拨付及时不? 建新房旧房拆没? 您搬进新房了吗? 开建时钱就到位了! 在旧房原址建的! 搬进新房半个月了! 5月7日, 在全市危房改造情况专项督查行动中, 市脱贫攻坚指挥部督查督办组专员向群慧来到永定区西溪坪街道禾家村督查危房改造情况, 当督查完最后一户危房改造户, 没发现问题, 她舒心地笑了。这是我市千方百计力促脱贫攻坚工作完美收官的一个镜头。

今年是决战决胜脱贫攻坚的收官之年, 我市深入贯彻习近平总书记关于脱贫攻坚重要指示精神、党中央国务院和省委省政府脱贫攻坚重大决策部署, 确定一月一部署、一季一主题, 以月保季、以季保年 工作总安排, 多措并举全力推动脱贫攻坚收官工作。

高位推动, 压实责任。我市建立市领导 联乡包村 制度和市政府领导督战行业扶贫工作制度, 市四大家主要领导分别联系四个区县, 36名市领导联系76个乡镇(街道)和165个村; 建立对乡镇和行业部门的分季考核制度, 每季度对76个联系乡镇进行考核, 奖优罚劣。4月下旬, 市脱贫攻坚指挥部对挂牌的10个乡镇、68个村和7个易地扶贫搬迁安置点进行全方位检查, 对发现的145个问题进行了集中交办。

战贫战疫, 两手都硬。今年初以来, 全市911支驻村工作队和3.28万名帮扶干部一手战疫一手战贫, 在搞好战疫的同时, 帮助贫困户制定脱贫增收计划和举措, 确保6月底全面脱贫; 积极做好扶贫企业、扶贫项目复工复产工作。截至4月28日, 全市746个扶贫项目复工672个, 234个扶贫企业复产233个; 制定《张家界市促进旅游市场全面复苏 310 行动计划》, 出台30条措施提振旅游行业信心, 促进旅游市场全面复苏; 积极开展消费扶贫和直播带货 活动, 截至4月28日,

全市共销售滞销扶贫农产品2013吨, 销售额2292万元。

多措并举, 稳定脱贫。分批优先组织贫困劳动力返岗返乡和外出务工, 采取直接务工、家庭外包、开设扶贫车间、开发公益性岗位帮助贫困群众就近就地务工, 截至4月27日, 全市外出务工贫困劳动力共8.6万人、69个扶贫车间吸纳贫困劳动力1091人、开发扶贫公益性岗位4462个帮助贫困群众就业; 大力发展到户产业, 签订到户消费扶贫订单; 全市剩余建档立卡贫困人口5818人中, 符合条件的贫困户将全部纳入兜底保障。

强 回头看, 全面整改。在全市范围内全面开展脱贫质量 回头看 排查整改工作, 出台全员督战参战、全面精准调度、全程督查巡查、从严从实问责四条举措。目

前, 我市已组织3000余名扶贫干部进村入户, 对8万多户建档立卡贫困户、边缘户、兜底保障户、分散供养五保户、重病户、重残户进行全面排查, 查出问题3533个, 6月底完成整改; 开展中央、省脱贫攻坚成效考核反馈问题整改工作, 将反馈的32个问题整改责任分解到市领导、市直部门和区县党委政府, 逐条制定整改措施, 6月底全面整改到位。

专项行动, 攻克难点。在农村危房改造专项行动中, 市委市政府对四类重点对象危房改造949户, 加大督查督办力度, 到4月28日, 全市危房改造开工925户, 开工率97%。在涉贫信访专项行动中, 建立一个信访件由一名市领导+一名纪检干部+一个责任部门+一名县级领导 包案制度, 全市33名市领导

分别联系137件越级访、重复访的案件。截至4月底, 137件积案已办理123件, 化解到位97件。

据了解, 我市地处武陵山片区, 所辖四个区县都是贫困区县, 其中桑植县是国家592个扶贫开发重

点县、湖南省11个深度贫困县之一。到2019年底, 四个区县先后脱贫摘帽, 全市358个贫困村全部出列、243345名建档立卡贫困人口脱贫, 未脱贫人口5818人, 贫困发生率由20.1%下降到0.4%。



入春以来, 武陵源区乖妹土家织锦基地 织女 复工忙, 助力全区早日打赢脱贫攻坚战。 邓道理 摄



张吉怀铁路(张家界经吉首至怀化), 北起张家界市, 经湘西土家族苗族自治州, 南接怀化市, 线路全长247.481km, 设计时速350km/h。 本报记者 邵颖 摄

厚植沃土 引凤来栖

我市优化营商环境工作纪实

本报记者 王妍

近日, 市委市政府为有效推动规模工业企业复工复产, 减轻企业融资成本, 市人民政府拿出1000万元为规模工业企业贷款贴息。

在此之前, 2019年4月, 我市成立了全省第二个高规格的优化营商环境领导小组; 随后, 建成了全市统一的政务服务门户网站, 提供一站式 服务; 开通 张家界政务通APP, 实现 掌上办 指尖办; 2020年1月12日, 我市开展九大攻坚行动优化营商环境 凡此种种, 均指向一个共同的关键词 营商环境。

水深则鱼悦, 城强则贾兴。2019年, 我市围绕 优化硬伤环境执行年 活动, 多措并举优化营商环境。为进一步破解我市优化营商环境的难点 堵点 痛点, 市委市政府将2020年确定为 优化营商环境攻坚年。我市营商环境不断优化, 企业和百姓有了沉甸甸的获得感, 经济高质量发展也在持续注入新动能。

执行年 亮点纷呈 成效明显 2019年, 全市以扎实开展 优化营商环境执行年 活动及专项整治行动为抓手, 从优化 政务服务环境、商事登记环境、项目建设环境、便民服务和行政执法环境 入手, 集中开展了专项整治行动, 为企业和群

众提供良好的服务, 突出解决了一些历史遗留问题和现实问题, 工作亮点纷呈, 取得了较好的成效。

优化提升营商环境, 激发经济活力, 是推动高质量发展的必由之路。2019年4至7月, 全市开展了为期4个月的专项整治, 共收集行政审批、履行政府合同、征地拆迁、收费等方面的营商环境问题线索179个, 并全部进行了交办。一些遗留多年的 新官不理旧账 问题基本得到了解决; 对多起拒不支付劳动报酬、合同诈骗、盗窃国家重点工程物资、强揽工程、扰乱单位秩序、扰乱工程项目建设、违规审批、挪用项目资金等损害营商环境的典型案件进行了查处和通报曝光。

从 多部门之间来回跑到 一个部门综合服务, 从 多个窗口到 最多跑一次, 随着放管服改革不断深入, 企业和群众获得感也在日渐提升。市优化办相关负责人介绍说, 去年, 市、区县成立了政务服务大厅,



市政务服务中心工作人员为企业群众办理业务。 资料图

基本实现了整合部门大厅, 做到了一门通办, 同时推动了 互联网+政务服务 一体化平台全覆盖。其次, 我市营商环境重点领域改革也在不断

推进, 各项惠企政策逐步落实到位。除此之外, 我市诚信体系不断完善, 全市信用排位从2019年初在全国262个地级市排位245位上升至年末的

87位, 实现了全国涨幅最快。

攻坚年 稳扎稳打 持续发力 优化营商环境事关群众和企业切身利益, 事关我市经济高质量发展, 同时又是一项刀刃向内的改革, 需要自我革命、自我剖析。

2020年1月1日, 国务院《优化营商环境条例》正式施行。2020年1月22日, 我市下发《张家界市2020年优化营商环境攻坚行动方案》(以下简称《行动方案》), 市委、市政府高位推动, 各区县、相关职能部门克服新冠肺炎疫情影响, 采取有力措施积极落实, 三集中三到位 清零即挂地 拿地即开工 交房即交证 领照即开业、规范监管中介服务、涉企政策落实情况、涉企执法行动等9大攻坚行动推进有力。

印发了《张家界市自然资源和规划局 清零即挂地 三集中三到位 攻坚行动方案》; 制定了《张家界市中心城区新建房地产开发项目 交房即



重点工程项目: 跑出 加速度

本报记者 秦勤

刚刚过去的五一小长假, 对于奋战在重点工程项目上的工人来说, 是真切地过了一个劳动的节日。不少在建重点项目施工现场, 数万名建设者坚守岗位, 抢抓施工黄金期, 全力以赴加快推进建设。

5月1日, 张吉怀铁路二标段施工现场, 2000多名工人顶着烈日施工, 190多个工作面同时推进, 假日不休, 建设提速, 每日完成产值200余万元。施工现场, 挖掘机不停地舞动着巨铲, 忙着装运土石; 工人们奋臂挥汗, 抢时间、赶进度、抓质量, 整个建设工地到处都是攻坚克难的奋战画面。截至目前, 张吉怀铁路累计完成投资13.65亿元, 完成总投资的83.3%。路基土石方开挖累计完成113.8万方, 完成设计总量的97%; 箱梁预制214片, 完成架设178片; 标段内12条隧道全部贯通, 桥梁下部工程基本结束, 无砟轨道、水沟电缆槽、附属工程、绿化工程等全面铺开, 预计2021年7月建成通车。

5月2日, 市城区甘溪桥桥头, 张家界移动通信分公司正在云顶会附近进行5G主设备的安装。截至目前, 我市相继开通5G基站69个, 张家界高铁西站成为全市首个5G信号覆盖区域, 初步提供5G网络试点体验。5G手机大数据连接高速下载服务体验、5G网络与笔记本电脑连接体验、基于5G的智能机械臂体验、张家界景点VR体验等展示体验均顺利完成。根据各通信运营商的计划, 2020年将完成我市5G网络的第一期建设任务, 目标是实现主城区全覆盖(市城区、武陵源城区), 下半年实现商业应用。

省发改委3月4日对外发布2020年湖南省重点建设项目名单(第一批), 全省2020年将新开工高速公路12条, 我市3条 桑植至龙山、炉红山(湘鄂界)至慈利、张家界至官庄列入。加上正在建设的安慈高速, 我市今年将同时开工建设4条高速, 张家界建成更加便捷的交通网络体系指日可待。

2020年全市安排重点项目171个, 其中实施项目141个, 前期准备项目30个, 年计划投资220亿元, 争取完成280亿元。1-4月, 141个实施项目开(复)工101个, 开(复)工率71.6%, 其中83个续建项目复工72个, 58个新建项目开工29个; 完成投资54.74亿元, 为年度计划的24.9%, 比上年同期增长3.2个百分点。

为贯彻落实市委、市政府 一手抓疫情防控, 一手抓经济高质量发展的 决策部署, 我市疫后复工复产提速, 于3月27日、4月23日和4月28日, 先后举行三个批次的重点项目集中开工, 开工重点项目42个, 总投资超过242亿元。

积极应对新冠肺炎疫情带来的影响, 市委、市政府成立工作专班, 多次专题调度, 现场摸排、现场解难, 专项推进项目复工复产; 对2020年重点建设项目目标任务进行责任分解, 明确 时间表 和 路线图, 实行挂图作战; 先后交办4个区县、15个市直单位79个问题, 对34个项目53个问题进行 三交办, 各级各部门坚持 五措 并举, 项目建设全力推进。

扎实开展 五比 活动, 即比安全防范、复工复产上岗率、项目进度、营商环境、实现预期。对 27+5 重大项目制图挂表实施 五比 推进, 实施 一日一调度 一日一报告, 特别是对7个未开工项目和3条高速进行了重点调度, 对5G通信基础设施建设项目、市特殊教育学校、省重点建设项目进行了专题调度。积极主动破解用地、规划、资金等要素瓶颈制约, 优先保障重大项目、重点项目建设需要。安排市财政局、市经投集团公司、市交投集团公司, 有序组织资金调度, 目前全市申报2020年政府专项债券项目88个, 项目总投资287.77亿元, 申报2020年新增专项债券金额141.74亿元, 现已到位第一批新增专项债券项目额度10.56亿元(其中市本级5.26亿元), 用于支持全市重点项目建设。